

中国药理学会数学药理专业委员会 2012 年理事会暨青年学者论坛会议纪要

中国药理学会数学药理专业委员会 2012 年理事会暨青年学者论坛于 2012 年 7 月 27-30 日在湖南张家界万泰国际大酒店隆重召开。本次会议由中国药理学会数学药理专业委员会主办，中南大学承办。共有来自全国临床研究单位、医学院校、企业界等 90 余名代表参会，数学药理专业委员会委员 20 余人到会。

开幕式上，数学药理专业委员会名誉主席孙瑞元教授，主任委员袁秉祥教授发表了热情洋溢的讲话。中南大学药学院程泽能教授代表会议承办单位对会议组织情况作了介绍，本次会议获得江苏先声药业有限公司、湖南尔康制药股份有限公司和湖南泰格湘雅药物研究有限公司等企业支持。

会议以专家报告，青年学者论文展示、理事交流形式进行。北京大学药学院卢炜教授作了“群体药动学理论及实践”专题报告，北京协和医院江骥教授、上海中医药大学郑青山教授分别作了“早期临床试验设计及实践”和“临床试验数据管理及实践”专题报告。报告专家就定量药理学的理论实践，临床研究设计和数据管理的组织实施，我国定量药理学以及临床研究现状与国际接轨等关键问题作了精彩报告。会议共展示青年学者论文 18 篇，评选出一等奖 3 名、二等奖 5 名，鼓励奖 10 名，袁秉祥教授等、程能能教授等理事为获奖青年学者颁发了证书和奖金。所有参会理事就各自研究领域和与会代表进行学术交流。

2012 年 7 月 27 日，数学药理专业委员会召开理事会议，学会主任委员袁秉祥教授主持会议。会议就第四届 ISQP 筹备进展、组织方式、学术报告议题；2013 年数学药理专业委员会（换届）会议形式；定量药理学第二版工作；如何加强与相关学会的联系和国际交流，吸纳更多学者加入，进一步发挥定量药理学在新药研发中的作用等议题进行充分细致的讨论。

此次会议内容丰富，学术报告新颖，讨论热烈，增进了交流，尤其是吸引了诸多青年学者的关注，对扩大数学药理学的影响，以及该学科在新药研发和相关学科的应用产生积极的作用。



（刘红霞 整理）